

广州市南沙区人民政府 不予受理行政复议申请决定书

穗南府行复〔2024〕198号

申请人田 XX:

你不服被申请人广州市南沙区综合行政执法局于2024年4月8日作出的不予立案决定，向本府申请行政复议。

经审查：申请人向本府申请行政复议称，申请人通过邮寄挂号信方式投诉举报广州 XXXX 科技有限公司不具有生产资质或冒用他人生产许可证生产“牛蒡根玫瑰枸杞茶茶包”。

申请人提交了被申请人于2024年4月8日作出的《关于广州 XXXX 科技有限公司涉嫌违法违规线索的答复》（穗南综行调 2024-XX 号），该答复载明：“田 XX：我局对由广州市南沙区市场监督管理局通过《举报转办告知书》（穗南市监转办〔2024〕第 XXXX 号）转来的你举报广州 XXXX 科技有限公司（以下称‘被举报公司’）涉嫌违法违规的问题进行了核查，现将有关情况答复如下：经我局执法人员核查，被举报公司注册地为广州市南沙区大岗镇 XX 村 XX 路 XX 号自编 X 栋（厂房 G-1）一层 XX、二层 XX，经现场检查及向被举报公司询问调查，涉举报产品包含在《食品生产许可品种明细表》（许可

证编号：SC1144401150XXXX)内，我局未发现该公司存在违法违规的行为，决定不予立案……”

申请人不服被申请人作出的不予立案决定，于2024年5月3日向本府提出行政复议申请，复议请求是：1.撤销被申请人作出的不予立案决定；2.责令被申请人限期内重新作出行政处理决定并答复申请人；3.确认被申请人认定事实错误。本府于2024年5月6日作出《补正行政复议申请材料通知书》(穗南府行复〔2024〕198号)，并于2024年5月15日收到申请人的补正材料。

本府认为：《中华人民共和国行政复议法》第十一条规定：“有下列情形之一的，公民、法人或者其他组织可以依照本法申请行政复议：（一）对行政机关作出的行政处罚决定不服；（二）对行政机关作出的行政强制措施、行政强制执行决定不服；（三）申请行政许可，行政机关拒绝或者在法定期限内不予答复，或者对行政机关作出的有关行政许可的其他决定不服；（四）对行政机关作出的确认自然资源的所有权或者使用权的决定不服；（五）对行政机关作出的征收征用决定及其补偿决定不服；（六）对行政机关作出的赔偿决定或者不予赔偿决定不服；（七）对行政机关作出的不予受理工伤认定申请的决定或者工伤认定结论不服；（八）认为行政机关侵犯其经营自主权或者农村土地承包经营权、农村土地经营权；（九）认为行政机关滥用行政权力排除或者限制竞争；（十）认为行政机关违法集资、摊派费用或者违法要求履行其他义务；（十一）申请行政机关履行保护人身权利、财产权利、受教育权利等合

法权益的法定职责，行政机关拒绝履行、未依法履行或者不予答复；（十二）申请行政机关依法给付抚恤金、社会保险待遇或者最低生活保障等社会保障，行政机关没有依法给付；（十三）认为行政机关不依法订立、不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等行政协议；（十四）认为行政机关在政府信息公开工作中侵犯其合法权益；（十五）认为行政机关的其他行政行为侵犯其合法权益。”第三十条规定：“行政复议机关收到行政复议申请后，应当在五日内进行审查。对符合下列规定的，行政复议机关应当予以受理：……（二）申请人与被申请行政复议的行政行为有利害关系；……对不符合前款规定的行政复议申请，行政复议机关应当在审查期限内决定不予受理并说明理由；……”《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》（国家市场监督管理总局令第61号）第三条第二款规定：“本办法所称的举报，是指自然人、法人或者其他组织向市场监督管理部门反映经营者涉嫌违反市场监督管理法律、法规、规章线索的行为。”第三十一条规定：“市场监督管理部门应当按照市场监督管理行政处罚等有关规定处理举报。举报人实名举报的，有处理权限的市场监督管理部门还应当自作出是否立案决定之日起五个工作日内告知举报人。”

根据上述法律规定，举报主要是为鼓励个人或组织向监管部门查处违法行为提供线索或者证据，作用在于促使监管部门启动调查权，监管部门启动行政调查权后，在案件办理过程中依照法律、法规或者规章的规定而不是依举报人的要求调查取

证、认定事实、适用法律。监管部门启动调查权后如何调查取证、认定事实以及适用法律与举报人不具有利害关系。本案中，申请人向被申请人进行举报，被申请人根据申请人提供的线索，依法启动调查后作出处理，并将处理情况告知申请人，保障了申请人作为举报人的知情权，被申请人对举报事项的处理结果与申请人没有利害关系。申请人的行政复议申请不符合《中华人民共和国行政复议法》第三十条规定的受理条件，本府依法不予受理。

本府决定：根据《中华人民共和国行政复议法》第三十条规定，对申请人的行政复议申请不予受理。

申请人如不服本决定，可以在收到本《不予受理行政复议申请决定书》之日起 15 日内，依法向广州铁路运输中级法院起诉。

本件与原件核对无异

二〇二四年五月二十日